



Ο επικεφαλής του Ομίλου Capital κ. Βαγγέλης Μαρινάκης παραλαμβάνει το βραβείο «Ναυτιλιακή Προσωπικότητα της Χρονιάς» από τον αν. διευθύνοντα σύμβουλο της Eurobank κ. Κωνσταντίνο Βασιλείου στα Greek Shipping Awards Lloyd's List

## ➔ CAPITAL GROUP • ΟΜΙΛΟΣ ΜΑΡΙΝΑΚΗ «Κάνουμε πιο ελληνική την ποντοπόρο ναυτιλία»

**Εμπιστοσύνη στον «αναπτυξιακό δυναμισμό της ελληνικής οικονομίας» και σφυρηλάτηση πιο ισχυρών δεσμών της ποντοπόρου με τη χώρα σηματοδοτεί η έκδοση του δεύτερου ναυτιλιακού ομολόγου στην εγχώρια χρηματαγορά μέσα σε λίγους μήνες. «Ομοιογενώς» επιτυχής η είσοδος Ελλήνων επενδυτών στις «πράσινες» επενδύσεις του Ομίλου Μαρινάκη**

**Μ**ε την εμπιστοσύνη και στήριξη και της εγχώριας χρηματαγοράς θα συνεχίσει ο Όμιλος Μαρινάκη να υλοποιεί το «πράσινο» επενδυτικό του σχέδιο, συνολικού ύψους 1,2 δισ. ευρώ, αποσκοπώντας στην ανάπτυξη του στόλου του με σύγχρονα και φιλικά προς το περιβάλλον πλοία μεταφοράς υδρογονοποιημένου φυσικού αερίου, τα οποία χρησιμοποιούν επί-

σης ως καύσιμο το LNG. Η εγγυήτρια της έκδοσης Capital Product Partners L.P., εταιρεία συμφερόντων Βαγγέλη Μαρινάκη εισηγμένη στο Nasdaq, είχε ζητήσει 150 εκατ. ευρώ από το επενδυτικό κοινό ώστε να χρηματοδοτηθεί μέρος της επένδυσης. Ωστόσο, η τελική ζήτηση στις δημόσιες εγγραφές της ομολογιακής έκδοσης της CPLP Shipping Holdings διαμορφώθηκε σε επίπεδα ρεκόρ, αγιζοντας τα 801,3 εκατ.

ευρώ και υπερκαλύπτοντας την έκδοση κατά 5,3 φορές. Ο διευθύνων σύμβουλος κ. Γεράσιμος Καλογηράτος είχε τονίσει πως η εταιρεία πληρώνει αδιαλείπτως μερίσματα στους μετόχους της, που αθροίζουν σήμερα σχεδόν 800 εκατ. δολ., προσθέτοντας: «Για την έκδοση του ομολόγου επιλέξαμε την εγχώρια χρηματαγορά, δίνοντας την ευκαιρία και στο ελληνικό κοινό να συμμετάσχει στα επενδυτικά μας σχέδια και επιβεβαιώνοντας

την εμπιστοσύνη μας στον αναπτυξιακό δυναμισμό της ελληνικής οικονομίας». Η ανταπόκριση του επενδυτικού κοινού ξεπέρασε κατά πολύ τις αρχικές προσδοκίες, ενισχύοντας όχι μόνο την αγορά ναυτιλιακών ομολόγων στο Χρηματιστήριο Αθηνών, αλλά και τους δεσμούς της ελληνικής ποντοπόρου ναυτιλίας με τη χώρα. Υπενθυμίζεται ότι το πρώτο ναυτιλιακό ομολόγο στο ελληνικό χρηματιστήριο εκδόθηκε τον περασμένο Μάιο για λογαριασμό της Costamare, με υπερκάλυψη της έκδοσης κατά 6,7 φορές. Οι κύριοι ανάδοχοι της νέας δημόσιας προσφοράς –Τράπεζα Πειραιώς, Alpha Bank, Euroxx Χρηματιστηριακή ΑΕΠΕΥ και

Optima Bank– ανακοίνωσαν πως η τιμή διάθεσης των ομολογίων έχει προσδιοριστεί στο άρτιο, ήτοι 1.000 ευρώ ανά ομολογία, ενώ το τελικό επιτόκιο ορίστηκε σε 2,65% ετησίως. Με την κίνηση αυτή εξασφαλίζεται εν μέρει η χρηματοδότηση για την εξαγορά των τριών από τα συνολικά εννέα νεότευκτα –των ΑΤΤΑΛΟΣ, ΑΔΑΜΑΣΤΟΣ και ΑΣΚΛΙΠΙΟΣ, τα οποία τελούν υπό μακροχρόνια ναύλωση στις BP Gas Marketing, Engie Energy Marketing Singapore και Cheniere Marketing International αντίστοιχα.

### «ΠΡΑΣΙΝΗ» ΣΤΡΟΦΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ

Οι επενδύσεις σε νέα πλοία με σύστημα πρόωσης που αξιοποιεί το LNG συνιστούν ένα σημαντικό βήμα προς την περαιτέρω μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος του Ομίλου, με στόχο την ενεργή μετάβαση στη ναυτιλία μηδενικού άνθρακα, ενώ παράλληλα διαφοροποιούν το πεδίο δραστηριότητάς του. Η επέκταση στην αγορά μεταφοράς υδρογονοποιημένου φυσικού αερίου γνωρίζει εκρηκτική ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια, λόγω του κομβικού ρόλου του νέου καυσίμου στην ενεργειακή μετάβαση. Για τον ίδιο σκοπό, μια σειρά νεότευκτων MR δεξαμενόπλοιων της θυγατρικής Capital Ship Management εξασφάλισαν τα notations HVSC-Ready και Wind-Assist Ready του Αμερικανικού Νηογνώμονα ABS, τα οποία μάλιστα αναπτύχθηκαν με τη συμβολή της εταιρείας κατά τη ναυπήγηση των πλοίων και εκδίδονται για πρώτη φορά. Πρόκειται για πρωτοβουλίες που τυγχάνουν ευρείας αναγνώρισης, όπως αποδεικνύει και το βραβείο «Green Award» που απέσπασε η Capital Product Partners στην κατηγορία «Βιώσιμη Ναυτιλία», στο πλαίσιο του «The Thessaloniki Metropolitan Summit» του «Economist» τον περασμένο Σεπτέμβριο. Ο Όμιλος Μαρινάκη διαθέτει στόλο 108 πλοίων: 9 πλοία LNG, 56 δεξαμενόπλοια μεταφοράς προϊόντων και αργού πετρελαίου, 38 πλοία μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων και 5 πλοία μεταφοράς ξηρού φορτίου. ■



## ➔ Lloyd's List Greek Shipping Awards Ελληνικά ναυτιλιακά βραβεία

**Τ**α ελληνικά ναυτιλιακά βραβεία της Lloyd's List επιστρέφουν στις 3 Δεκεμβρίου για να αναδείξουν τους φετινούς νικητές, αυτούς που ξεχώρισαν στους κυριότερους τομείς της ναυτιλιακής δραστηριότητας εντός και εκτός συνόρων. Κάθε χρόνο από το 2004, η λαμπερή τελετή απονομής και το δείπνο προσελκύουν περισσότερους από χίλιους προσκεκλημένους. Εξαιρέση αποτέλεσε η περυσινή εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά λόγω πανδημίας, ωστόσο είχε συναρπαστικά αποτελέσματα καθώς την παρακολούθησαν πάνω από πέντε χιλιάδες άνθρωποι. Κορυφαίο χορηγό της εκδήλωσης, όπως κάθε χρόνο, αποτελεί ο Ιαπωνικός Νηογνώμονας ClassNK, ενώ η Erma First αναλαμβάνει την υποδοχή και η China Classification Society προσφέρει σαμπάνια με την πρόποση «στην υγεία της ελληνικής ναυτιλίας». Το παζλ συμπληρώνει ένας σπουδαίος κατάλογος έγκριτων Ελλήνων και διεθνών χορηγών των ατομικών βραβείων. Η υποβολή υποψηφιοτήτων ολοκληρώθηκε στα μέσα Οκτωβρίου και η κριτική επιτροπή, αφού τις αξιολογήσει, θα αναδείξει τους αποδέκτες των βραβείων. Συμμετέχουν εμβληματικές προσωπικότητες της ελληνικής ναυτιλιακής κοινότητας, όπως ο πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτιλιακού Επιμελητηρίου Γιώργος Πατέρας, ο πρόεδρος

της Ελληνικής Επιτροπής Ναυτιλιακής Συνεργασίας Χαράλαμπος Φαφαλιός και ο πρόεδρος του Ιδρύματος Ευγενίδου Λεωνίδα Δημητριάδης-Ευγενίδης. Ακόμη, ο γενικός γραμματέας της Πανελληνίας Ναυτικής Ομοσπονδίας Cpt Μανώλης Τσικαλάκης, η πρόεδρος της Ναυτιλιακής Λέσχης Πειραιώς Ειρήνη Νταϊφά, ο πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Ναυλομεσιτών Γιάννης Κοτζιάς, η πρόεδρος της WISTA Hellas Έλλη Πετράκη, ο πρόεδρος της Martecma Σταύρος Χατζηγηρηγόρης και ο πρόεδρος της Ένωσης Τραπεζικών και Οικονομικών Στελεχών της Ελληνικής Ναυτιλίας Νίκος Βουγιούκας. Ως γνωστόν, οι κατηγορίες των βραβείων καλύπτουν όλο το φάσμα της ναυτιλίας μας –από τους τομείς του ξηρού φορτίου, των δεξαμενόπλοιων και της ακτοπλοΐας, έως τα επιτεύγματα σε θέματα ασφάλειας, βιωσιμότητας, τεχνολογίας, χρηματοδότησης πλοίων και πολλά άλλα. Τέλος, μεγάλο ενδιαφέρον συγκεντρώνουν και οι διακρίσεις που τιμούν προσωπικότητες που ξεχώρισαν μέσα στη χρονιά, όπως τα βραβεία «Προσωπικότητα της Χρονιάς» και «Ναυτικός της Χρονιάς», το «Βραβείο Επιτεύγματος Ζωής» και το «Βραβείο Νέας Γενιάς». Οι κρατήσεις για το δείπνο πραγματοποιούνται μέσω του Γραφείου Συντονισμού, στο τηλ. 2104291195 και στο e-mail: office@greekshippingawards.gr ■